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LAMPIRAN


Lampiran 1 Modul Ajar
 (
MODUL
 
AJAR
)
 INFORMASI UMUM

A. IDENTITAS MODUL

Satuan Pendidikan	: SMA N 3 Brebes Mata Pelajaran	: Bahasa Indonesia Kelas/semester	: XI (Sebelas) - F
Pembelajaran 1	: Menemukan Informasi Aktual dan Akurat
Pada Teks Berita
Alokasi Waktu	: 2 JP (45 x2) Tahun Penyusunan	2023
B. KOMPETENSI AWAL
Menggali dari peserta didik apakah mereka suka membaca, menyimak, atau memirsa berita di beberapa media untuk mengetahui fakta – fakta actual yang sedang terjadi di sekitar kita baik local maupun internal.
C. PROFIL PELAJAR PANCASILA
Beriman, bertakwa kepada Tuhan yang Maha Esa, bergotong royong, bernalar, kritis, inovatif, mandiri, berkebinekaan global.
D. SARANA DAN PRASANA
1. Gawai
2. Laptop
3. Proyektor
4. Papan Tulis
5. Lks
E. TARGET PESERTA DIDIK
Peserta didik reguler/tipikal: umum, tidak ada kesulitan dalam mencerna dan memahamimateri ajar.



F. MODEL PEMBELAJARAN
Blended learning melalui model pembelajaran dengan menggunakan Project BasedLearning (PBL) terintegrasi pembelajaran berdiferensiasi berbasis Social EmotionalLearning (SEL).
KOMPONEN INTI
A. TUJUAN PEMBELAJARAN
1. Mengevaluasi keaktualan dan akurasi informasi dalam teks berita, teks audiovisual, dan teks aural (teks yang dibacakan)
2. Menulis Teks Informational dengan kaidah struktur dan unsur teks berita dengan merujuk pada sumber-sumber informasi yang valid
3. Memahami penyajian teks berita dalam bentuk vlog
4. Mengaplikasikan teori pembuatan vlog dengan tema tertentu

B. PEMAHAMAN BERMAKNA
Informasi yang aktual dan akurat dari sumber berita.

C. PERTANYAAN PEMANTIK
1. Sebutkanlah berita-berita aktual yang sedang terjadi di sekitar kita dalam satu minggu ini.
2. Dari banyaknya informasi tersebut berita mana sajakah yang layak kalian perhatikan dan mana yang seharusnya kalian  abaikan? Jelaskan disertai dengan alasan.
3. Dari mana sajakah berita-berita aktual tersebut kalian dapatkan? Apakah kalian membacasurat kabar atau internet, mendengar radio atau podcast, atau menontonnya di televisi atau YouTube?
4. Kalau boleh menyebut nama media, dari banyaknya media yang ada, baik surat kabar,radio, podcast, televisi, maupun berita daring di internet, mana sajakah yang layak menjadi acuan untuk menemukan berita yang tepercaya?



D. KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan : (10 Menit)
· Doa;	absensi;	menyampaikan	tujuanpembelajaran;	dan menyampaikan penilaian hasilpembelajaran
· Memotivasi siswa untuk tercapainya kompetensi dan karakter yang sesuai dengan Profil Pelajar Pancasila; yaitu 1) beriman, bertakwa kepada Tuhan Yang Maha Esa, dan berakhlak mulia, 2) mandiri, 3) bernalar kritis, 4) kreatif, 5) bergotong royong, dan 6) berkebinekaan global, yang merupakan salah satu kriteria standar kelulusandalam satuanpendidikan.
Pertemuan ke – 1
Kegiatan Inti (90 Menit)
· Guru memberikan pengantar dengan menjelaskan tujuan pembelajaran pada Pelajaran 1 adalah menangkap fakta yang disampaikan dalam sebuah berita dari media.
· Guru Memberikan artikel yang berjudul “ITS Juara Umum Kontes Robot Indonesia 2020”. Guru meminta peserta didik memberi tanda garis bawah dengan pena pada pernyataan – pernyataan penting terkait kontes robot. Peserta didik membaca secara mandiri di dalam kelas.
· Guru menjelaskan pertanyaan yang terdapat pada Kegiatan 2 dan membagi peserta didikdalam kelompok yang terdiri atas 3–4 peserta didik, serta meminta peserta didik mendiskusikan jawaban dari Kegiatan 2.
· Setelah waktu yang diberikan cukup, guru menjadi moderator untuk menyimpulkan hasildiskusi dari setiap kelompok. Guru juga akan menekankan jawaban yang benar dan memberi masukan padajawaban yang salah.



Kegiatan Penutup (10 Menit)
· Siswa dan guru menyimpulkan pembelajaran hari ini.
· Refleksi pecapaian siswa asesmen, dan refleksi guru utuk mengetahui ketercapaian proses pembelajaran dan perbaikan.
· Menginformasikan kegiatan pembelajaran yang akan dilakukan pada pertemuan berikutnya.
· Guru mengakhiri kegiatan belajar dengan menberikan pesan dan motivasi tetap semangat belajar dan di akhiri dengan berdo’a.
E. ASSESMEN/PENILAIAN
a. Teknik Penilaian: Tes Tertulis
b. Bentuk Instrumen: Tes Isian Singkat dan Uraian Luas
· Dua Sumber Berita Pembanding
a. Sumber Berita 1
“ITS Surabaya Sabet Juara Umum Kontes Robot Indonesia 2020” CNN Indonesia, Rabu, 25/11/2020 19:25 WIB (hyg/DAL) https://www.cnnindonesia.com/ teknologi/20201125184506-185- 574502/its-surabaya-sabetjuara- umum-kontes- robot-indonesia-2020
Kutipan:

Institut Teknologi Sepuluh Nopember (ITS) Surabaya berhasil menjadi juara umumtingkat nasional pada Kontes Robot Indonesia (KRI) 2020. Menteri Pendidikan danKebudayaan, Nadiem Makarim, berharap kontes robot ini menjadi wadah bagi paramahasiswa untuk menyalurkan gagasan, kreativitas, dan inovasi dalam menyelesaikan berbagai permasalahan dan tantangan di tengah pesatnya perkembangan teknologi dan informasi dunia. “Selamat kepada teman-teman mahasiswa yang telah berhasil merancang dan menyelesaikan robotnya. Janganlah cepat puas diri, tetaplah semangat, berkarya, dan berkontribusi dalam mewujudkan SDM



unggul bagi bangsa Indonesia,” kata Nadiem lewat keterangan tertulis, Rabu (25/11).
b. Sumber Berita 2
“Kalahkan 67 Perguruan Tinggi, ITS Juara Umum Kontes Robot Indonesia”, Kompas.com - 26/11/2020, 09:41 WIB Penulis: Ayunda Pininta	Kasih	Editor:	Ayunda	Pininta	Kasih https://www.kompas.com/edu/read/2020/11/26/094123571/ kalahkan-67-perguruan-tinggi-its-juara-umum-kontesrobot- indonesia?
Kutipan:

Di tengah pandemi, Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan (Kemendikbud) melalui Pusat Prestasi Nasional (Puspresnas) bersama Institut Teknologi Bandung (ITB) sukses menyelenggarakan Kontes Robot Indonesia (KRI) Tahun 2020 melalui dalam jaringan (daring). KRI tahun 2020 menjadi ajang kompetisi yang membawa Institut Teknologi Sepuluh Nopember ( ITS) menjadi juara umum, mengalahkan 67 perguruan tinggi lain peserta KRI. Menteri Pendidikan dan Kebudayaan (Mendikbud) Nadiem Anwar Makarim mengatakan teknologi robotika menjadi suatu terobosan baru yang menunjukkan majunya peradaban manusia.
LAMPIRAN (LKPD)

BAHAN BACAAN GURU DAN PESERTA DIDIK

Untuk menemukan sebuah fakta yang terjadi di sekitar kita atau di dunia, biasanya orangmengakses berita pada situs berita daring melalui media sosial, mendengarkan radio, podcast, menonton televisi atau streaming berita di beberapa kanal penyedia layanan streaming. Dengan kemajuan teknologi, sebuah kejadian di satu tempat di dunia ini dalam hitungan menit dapat menyebar ke belahan dunia yang lain.



Apakah yang dimaksud dengan berita? Menurut Kamus Besar Bahasa Indonesia, berita adalah “cerita atau keterangan mengenai kejadian atau peristiwa yang hangat; kabar”. Menurut Michael V Charnley (1965 dalam Sumadiria, 2008: 64), berita adalah laporan tercepat mengenai fakta dan opini yang menarik atau penting, atau kedua-duanya, bagi sejumlah besar penduduk. Syarat pertama yang harus dipenuhi dari sebuah berita adalah faktual atau baru saja terjadi dalam beberapa waktu. Oleh karena itu, sebuah kejadian hangat akan diminati dan akan menjadi berita utama atau headline baik di surat kabar atau televisi.
Perlu diperhatikan bahwa sebuah berita selayaknya mengandung data yang tepat dan benar. Penulis berita dan wartawan yang bekerja di redaksi surat kabar atau televisi harus memastikan bahwa berita yang mereka tayangkan mengandung kebenaran fakta. Hal ini menyangkut kredibilitas dari sebuah surat kabar, televisi, atau media yang lain. Walaupun begitu, pembaca harus mempunyai kemampuan untuk melihat dan memeriksa apakah informasi tersebut bersumber dari sumber yang cukup kredibel dan sudah terverifikasi. Keakuratan sebuah informasi dari sebuah berita merupakan syarat mutlak.


LAMPIRAN PEDOMAN PENILAIAN

Tujuan Pembelajaran : Menyajikan Berita yang Menghibur
Berdasarkan LKPD mencari teks berita yang termasuk kedalam enam kriteria berita yang baik dan benar.

	Kriteria
	Mahir
	Berkembang

	Faktual dan Aktual
	Menunjuk kriteria faktual dan aktual dengan menyertakan bukti kutipan. (20 Point)
	Menunjuk kriteria faktual dan Aktual tanpa menyertakan bukti kutipan. (10 Point)






	Kedekatan
	Menunjuk kriteria kedekatan dengan menyertakan bukti kutipan. (20 Point)
	Menunjuk kriteria kedekatan tanpa menyertakan bukti kutipan. (10 Point)

	Penting
	Menunjuk kriteria penting dengan menyertakan bukti kutipan. (15 Point)
	Menunjuk kriteria penting tanpa menyertakan bukti kutipan. (10 Point)

	Kejadian Luar Biasa
	Menunjuk kriteria kejadian luar biasa dengan menyertakan bukti kutipan. (15 Point)
	Menunjuk kriteria kejadian luar biasa tanpa menyertakan bukti kutipan. (10 Point)

	Tokoh
	Menunjuk kriteria tokoh dengan menyertakan bukti kutipan. (15 Point)
	Menunjuk kriteria tokoh tanpa menyertakan bukti kutipan. (10 Point)

	Ekspresi Emosional
	Menunjuk kriteria ekspresi emosional dengan menyertakan bukti kutipan. (15 Point)
	Menunjuk kriteria ekspresi emosional tanpa menyertakan bukti kutipan. (10 Point)
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Lampiran 2 Alur Tujuan Pembelajaran

Status Pendidikan	: SMA/MA/SMK/MAK
Mata Pelajaran	: Bahasa Indonesia
Kelas/Semestr	: XI/1 Capaian Pembelajaran :
1. Menyimak
Peserta didik mampu mengevaluasi berbagai gagasan dari pandangan berdasarkan kaidah logika berfikir dan menyimak berbagai jenis teks (nonfiksi dan fiksi) dalam bentuk monolog, dialog, dan gelar wacana; mengkreasi dan mengapresiasi gagasan dan pendapat untuk menanggapi teks yang disimak.
2. Membaca dan Memirsa
Peserta didik mampu mengevaluasi gagasan dan pandangan berdasarkan kaidah logika berpikir dari membaca berbagai tipe teks (nonfiksi dan fiksi) di media cetak dan elektronik, peserta didik mampu mengapresiasi teks fiksi dan nonfiksi.
3. Berbicara dan Mempresentasikan
Peserta didik mampu menyajikan gagasan, pikiran, dan kreativitas dalam berbahasa dalam bentuk monolog, dialog, gelar wicara secara logis, sistematis, kritis, dan kreatif. Mampu menyajikan karya sastra secara kreatif dan menarik. Peserta didik mampu mengkreasi teks sesuai dengan norma kesopanan dan budaya Indonesia. Peserta didik mampu menyajikan dan mempertahankan hasil penelitian, serta menyimpulkan masukan dan mitra diskusi.
4. Menulis
Peserta didik mampu menulis gagasan, pikiran, pandangan, pengetahuan metakognisi untuk berbagai tujuan secara logis, kritis, dan kreatif. Peserta didik mampu menulis berbagai jenis karya sastra. Peserta didik mampu menulis teks refleksi diri. Peserta didik mampu menulis hasil penelitian, teks fungsional dunia kerja, dan pengembangan studi lanju. Peserta didik mampu memodifikasi/mendekonstruksikan karya sastra untuk tujuan ekonomi kreatif. Peserta didik mampu menerbitkan tulisan hasil karyanya di media cetak maupun digita







	Tujuan Pembelajaran
	Alokasi Waktu
	Kata/Frasa Kunci, Topik/Konten, dan Penjelasan Singkat
	Profil Pelajar Pancasila
	Glosarium

	11.1	Peserta didik menganalisis dan
menilai akurasi
informasi dari ceramah yang disimaknya
	6JP
	· Kata/frasa kunci: ceramah
· Topik/konten inti: teks ceramah dalam berbagai forum
Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah menyimak ceramah untuk dapat
menganalisis dan menilai akurasi informasi yang disampaikan .
	Bernalar kritis, yang ditunjukkan
melalui
menganalisis dan menilai informasi.
	ceramah: pidato oleh seseorang di hadapan banyak pendengar,
mengenai suatu hal, pengetahuan, dsb

	11.2	Peserta didik
menilai tujuan ceramah dan menanggapi (persetujuan, sanggahan, kritik, saran) isi ceramah yang disimaknya
	6 JP
	· Kata/frasa kunci: kritik
· Topik/konten inti: menanggapi isi ceramah
Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah memberikan tanggapan berupa
persetujuan, sanggahan, kritik, maupun saran terhadap isi ceramah
	Bernalar kritis, yang ditunjukkan
melalui
justifikasi isi ceramah.
	Kritik: kupasan kadang- kadang disertai uraian dan pertimbangan baik buruk
terhadap suatu hasil karya, pendapat, dan sebagainya






	11.3	Peserta didik mengkreasi dan
menyajikan pendapat secara sistematis dan kreatif dalam bentuk ceramah sesuai dengan format wicara (monolog atau paparan) dengan
memerhatikan norma kesopanan dan budaya Indonesia
	10 JP
	· Kata/frasa kunci: monolog
· Topik/konten inti: menyampaikan ceramah
Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah berbicara melalui kegiatan ceramah dengan memerhatikan pilihan kata sesuai norma kesantunan
	Kreatif, yang ditunjukkan melalui
mengkreasi dan menyajikan pendapat
	Monolog:adegan sandiwara dengan pelaku tunggal yang
membawakan percakapan seorang diri

	11.4	Peserta didik meganalisis dan
menyimpulkan unsur intrinsic cerpen dan menilai tujuan penulis menggunakan diksi
tertentu
	8 JP
	· Kata/frasa kunci: unsur intrinsic
· Topik/konten inti: apresiasi teks cerpen
Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah membaca teks cerpen secara intensif untuk dapat menyimpulkan unsur intrinsic dan tujuan penulis menggunakan diksi
tertentu
	Bernlar kritis, yang ditunjukkan melalui
menganalisis dan
menyimpulkan unsur intrinsic cerpen
	Unsur intrinsic: unsur- unsur yang hadir di dalam teks dan secara langsung membangun suatu teks






	11.5	Peserta didik
menilai dan mengkritisi unsur intrinsik (karakterisasi, alur cerita, latar) serta otentisitas
penggambaran
masyarakat pada teks cerpen
	8 JP
	· Kata/frasa kunci: otentisitas
· Topik/konten inti: menilai unsur intrinsic cerpen
Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah menilai dan mengkritisi unsur
intrinsik (karakterisasi, alur cerita, latar) gambaran realitas masyarakat
	Bernlar kritis, yang ditunjukkan
melalui menilai dan mengkritisi unsur intrinsik serta otentisitas penggambaran
masyarakat
	Otentisitas: fenomena yang nyata dan tepercaya keberadaannya

	11.6	Peserta didik menulis cerpen secara kreatif dengan
menggunakan bahasa yang memikat dan
memublikasikan cerpen ke media cetak maupun digital
	10 JP
	· Kata/frasa kunci: publikasi
· Topik/konten inti: menulis cerpen secara kreatif
· Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah menulis cerpen secara kreatif dengan memerhatikan penggunaan bahasa yang memikat
	Kreatif, yang ditunjukkan
melalui menulis cerpen
	Publikasi : penerbitan

	11.7	Peserta didik menyimpulkan
perasaan dan sifat tokoh serta elemen intrinsik
lain seperti latar cerita, kejadian-kejadian
dalam pementasan drama
	8 JP
	· Kata/frasa kunci: drama
· Topik/konten inti: menyaksikan pementasan drama
· Penjelasan singkat: fokus pembelajaran menyaksikan pementasan drama untuk dapat menyimpulkan perasaan dan sifat tokoh serta elemen intrinsik lain
	Bernlar kritis, yang ditunjukkan melalui
menyimpulkan perasaan dan sifat tokoh serta elemen intrinsik lain dalam
drama
	Drama: erita atau kisah,
terutama yang melibatkan konflik atau emosi, yang khusus disusun untuk pertunjukan teater






	11.8 Peserta didik mementaskan drama secara kreatif dan
menarik dengan
memerhatikan norma kesopanan dan budaya Indonesia
	10 JP
	· Kata/frasa kunci: kreatif
· Topik/konten inti: mementaskan drama
· Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah mementaskan drama secara kreatif dan menarik dengan memerhatikan vocal, ekspresi, gesture, tata rias, tata busana,
tata lampu, tata panggung, dan tata suara.
	Kreatif, yang ditunjukkan melalui
mementaskan drama secara kreatif dan
menarik
	Kreatif:memiliki kemampuan untuk menciptakan

	11.9	Peserta didik menyintesis dan
menyimpulkan
informasi dari teks karya tulis ilmiah
	8 JP
	· Kata/frasa kunci: karya tulis ilmiah
· Topik/konten inti: membaca intensif teks karya tulis ilmiah
· Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah membaca intensif karya tulis
ilmiah untuk dapat menyintesis dan menyimpulkan informasi baik permasalahan, metodologi, dan hasil penelitiaan
	Bernalar kritis, yang ditunjukkan
melalui
menyintesis dan menyimpulkan informasi dari karya tulis
ilmiah
	karya tulis ilmiah: karya tulis yang disusun berdasarkan pendekatan dan metode ilmiah yang mengikuti prosedur dan langkah-langkah tertentu






	11.10 Peserta didik menganalisis dan
menilai akurasi
informasi dari teks karya tulis ilmiah
	8 JP
	· Kata/frasa kunci: akurasi
· Topik/konten inti: menganalisis teks karya tulis ilmiah
· Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah membaca intensif karya tulis
ilmiah untuk dapat menganalisis dan menilai akurasi informasi berupa dasar teori, metodologi, dan data penelitian
	Bernalar kritis, yang ditunjukkan
menganalisis dan menilai akurasi
informasi dari karya tulis
ilmiah
	Akurasi: kecermatan; ketelitian; ketepatan

	11.11 Peserta didik menuliskan hasil riset dengan mengutip sumber rujukan secara etis
	12JP
	· Kata/frasa kunci: riset
· Topik/konten inti: menulis teks laporan penelitian
· Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah peserta didik membuktikan hipotesis yang sudah disusun melalui riset (pengamatan, percobaan, maupun kajian pustaka). Selanjutnya menuliskan hasil riset dengan mencantumkan sumber rujukan secara etis.
	Kreatif, yang ditunjukkan
melalui menulis karya ilmiah hasil riset
	Riset:penyelidikan
(penelitian) suatu masalah secara bersistem, kritis, dan ilmiah untuk
meningkatkan pengetahuan dan
pengertian, mendapatkan fakta yang baru, atau
melakukan penafsiran yang lebih baik






	11.12 Peserta didik
mempresentasikan hasil penelitian berdasarkan data dan bukti yang dapat
dipertanggungjawabkan dengan menggunakan metode presentasi yang mengundang perhatian
atau minat pendengar.
	10 JP
	· Kata/frasa kunci: presentasi hasil penelitian
· Topik/konten inti: teks hasil penelitian
· Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah peserta didik berlatih presentasi yang memukau dengan bahan tayang,
intonasi, dan metode presentasi yang menarik.
	Kreatif, yang ditunjukkan melalui
mempresentasikan karya ilmiah hasil riset
	Penelitian: kegiatan pengumpulan, pengolahan, analisis, dan penyajian
data yang dilakukan secara sistematis dan objektif untuk memecahkan suatu persoalan atau menguji suatu hipotesis untuk
mengembangkan prinsip- prinsip umum

	11.13 Peserta didik menulis artikel ilmiah populer berdasarkan hasil penelitian dan
memublikasikannya di media cetak atau digital
	8 JP
	· Kata/frasa kunci: artikel ilmiah populer
· Topik/konten inti: menulis artikel ilmiah populer
· Penjelasan singkat: fokus pembelajaran adalah menulis esai atau artikel ilmiah popular berdasarkan hasil penelitian yang sudah dilakukan
	Kreatif, yang ditunjukkan
melalui menulis artikel ilmiah populer berdarakan karya ilmiah hasil riset
	Artikel Ilmiah populer: karya ilmiah yang ditulis dengan gaya bahasa populer (bahasa
media/bahasa jurnalistik) untuk dimuat di media
massa

	Jumlah
	112 JP
	
	
	



Tegal,	Juli 2023
Mengetahui kepala sekolah,	guru mata Pelajaran


Dani Rumdani,S.Pd,M.Pd	Riptono,S.Pd..
NIP. 19690122 199501 1001	NIP.196906022006041006
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Lampiran ;-
Perihal : HASIL SCAN SIMILARITY

Kepada,
Yth. TEGUH HIDAYAT
Dalam rangka pencegahan kasus plaglasl dalam ponyusunan karya iimlah dosen

dan mahasiswa dl lingkungan Universitas Pancasaktl Togal, maka saya yang bertanda
tangan di bawah Inl:

Nama 1 TEGUM HIDAYAT

Jonls karya : SKRIPSI

Bhte R R |

ongan s monyaaan N Mmoo ok it Lok

DAN ILOKUSI DALAM VIDEO 3 BACAPRES BICARA GAGASAN DI KANAL YOUTUBE
MATA NAJWA DAN IMPLIKASINYA DALAM PEMBELAJARAN BAHASA INDONESIA DI
SMA tolah dicok kesamaan (similarity) menggunakan Tumitin dengan hasil kesamaan
sobosar 19%. Atas pernyataan Inl, saya slap menanggung resiko atau sanksl yang
dijatuhkan kepada saya apablla kemudian harl ditomukan adanya pelanggaran terhadap

kodo etik publikasi dalam karya saya Inl
Demiklan surat keterangan Inl dibuat untuk dipergunakan sebagaimana mestinya.
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TEGUH HIDAYAT
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